

СТАРЕЙШИЙ ВУЗ УКРАИНЫ

Первые 96 инженеров были выпущены институтом в 1937 году. Всего в предвоенные годы было подготовлено 500 инженеров-механиков.

За успехи в подготовке высококвалифицированных инженерных кадров, участие в научных исследованиях и работе по оказанию помощи сельскохозяйственному производству институт в 1939 и 1941 годах был награжден Дипломами I степени и занесен в Книгу почета Всеобщей сельскохозяйственной выставки.

Гордо и величественно выглядят в утренней дымке учебные здания Мелитопольского ордена Трудового Красного Знамени института механизации сельского хозяйства — одного из старейших вузов Украины. Свое начало институт берет еще с далекого 1932 года, когда постановлением Народного комиссариата земледелия в Мелитополе был организован завод-комбинат сельскохозяйственного машиностроения на базе ранее существующего техникума.

В состав завода-комбината вошли Институт по подготовке инженеров-машинистов, отделение по подготовке работников массовых специальностей и машиностроительный завод по выпуску расточочных и прижигательных станков. Позже к комбинату был присоединен совхоз села Эйтгенфельд (ныне Полевая) Мелитопольского района, который впоследствии преобразовали в учебно-опытное хозяйство.

Как самостоятельное высшее учебное заведение Мелитопольский институт инженеров-механиков сельского хозяйства (МИМСХ) стал функционировать с 1938 года.

В Мелитополь возвратилась небольшая часть оборудования и книжного фонда библиотеки, более значительная — оставлена в Ашхабаде с тем, чтобы факультет механизации сельского хозяйства Туркменского СХИ мог продолжать свою работу и развиваться.

В послевоенный период институт расширил свою деятельность. В 1949 году был открыт прием абитуриентов на отделение заочного обучения, а в сентябре 1952 года начал работу факультет электрификации сельского хозяйства.

За счет создания новых факультетов и отделений с 1953 года значительно увеличился прием молодежи.

Так с этого времени начинает работать отделение подготовки инженеров-механиков со сроком обучения 2 года 4 месяца и специальный факультет с двухгодичным сроком обучения для подготовки дипломированных инженеров-механиков из числа директоров и главных инженеров МТС и совхозов, имеющих среднее специальное образование и большой опыт практической работы.

С 1954 года при институте начала работать аспирантура, которую закончили многие наши выпускники и теперь успешно трудятся в родном вузе.

Пришел долгожданный день, и земля Запорожья была освобождена от оккупантов. В августе 1944 года институт возвращается в родной город. В этом же году он переименован в Мелитопольский институт механизации сельского хозяйства (МИМСХ).

Постоянно укрепляется материальная база института. Выросли лабораторные корпуса для кафедр тракторов и автомобилей, сельскохозяйственных машин, студенческие общежития, жилой дом для преподавателей и сотрудников,здание учебно-тренировочного корпуса для студентов кафедры физического воспитания и спорта. В большом количестве поступают новая сельскохозяйственная техника и оборудование.

Многие студенты принимали участие в освоении целинных и залежных земель Кустанайской, Газодарской и других областей.

Начиная с 1965 года увеличилось количество специальностей, по которым институт готовит инженеров сельскохозяйственного производства. Это механизация земледелия, организация и технология ремонта сельскохозяйственных машин, механизация животноводства, применение электрической энергии в сельском хозяйстве, электроснабжение сельского хозяйства.

Существенно изменилась в эти годы и организационная структура института. В 1968 году из состава факультета механизации сельского хозяйства выделился факультет организации и технологии ремонта, а затем к нему присоединилась и специализация — механизация животноводства.

В 1970 году было создано подготовительное отделение, а также организованы очные и заочные курсы по подготовке молодежи к поступлению в вуз. В 1971 г. заочное отделение преобразовано в факультет заочного обучения. В октябре 1979 г. при институте начал работать факультет повышения квалификации руководящих работников и специалистов сельского хозяйства.

Из года в год неуклонно росло количество выпускаемых инженеров-механиков и инженеров-электриков. Если в 1960—1965 годах их выпуск составил 1585 человек, то в 1976—1980 годах — 4041 человек.

С развитием института увеличился штат профессорско-преподавательского состава, повысился профес-

сиональный уровень и научно-педагогическое мастерство.

За период с 1965 по

1991 год защищены 11 докторских и 156 кандидатских диссертаций.

За успехи, достигнутые в подготовке высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства и разви-

тии науки, Мелитопольский институт механизации сельского хозяйства в 1981 году был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Сегодня институт занимает площадь в 4,8 гектара. Здесь размещены учебные корпуса, библиотека, полигон, четыре студенческих общежития на 1545 мест, столовая, студенческий клуб.

Коллектив сотрудников института насчитывает 985 человек, в том числе 320 преподавателей, среди которых 12 докторов наук и профессоров.

Среднегодовое число сту-

дентов, участвующих в производственных работах, соста-

вляет 273 человека.

В широких масштабах ведется строительство жилых и производственных объектов, поэтому ежегодно в

учебно-опытное хозяйство

направляются два студенческих строительных отряда, а для оказания помощи в уборке урожая — механизированный отряд.

Хозяйство перспективное, развивающееся.

Будущее Мелитопольского института механизации сельского хозяйства.

На расстоянии 30 километров от Мелитополя, в селе Лазурное, расположено учебно-опытное хозяйство института. Направление хозяйства — зерно-мясомолочное с развитой отраслью садоводства. Это хозяйство предназначено для обучения студентов во время учебной сельскохозяйственной практики, внедрения достижений науки и техники в производство и проведения научных экспериментов.

Общая площадь земель хозяйства — 4699 гектаров, в том числе 4271 гектар пашни, из них 2938 гектаров орошается водами Приазовской оросительной системы.

Среднегодовое число студентов, участвующих в производственных работах, составляет 273 человека.

В широких масштабах ведется строительство жилых и производственных объектов, поэтому ежегодно в учебно-опытное хозяйство направляются два студенческих строительных отряда, а для оказания помощи в уборке урожая — механизированный отряд.

Хозяйство перспективное, развивающееся.